

# “来自星星的咖啡”，你喝过吗？

## 全市首家“星空咖啡”投入运营，为孤独症青年提供就业岗位

晨报讯(记者 黄伊娜)打冰块、萃取咖啡液、盖上杯盖……用时约1分30秒，一杯冰美式咖啡就做好了，而它的制作者正是刚刚上岗的孤独症青年。在4月2日“世界孤独症关注日”即将来临之际，昨日，星空咖啡(厦门市孤独症青年专门就业空间)Logo启用暨尚萌店揭牌活动举行，这标志着厦门首家“星空咖啡”正式投入运营。星空咖啡尚萌店位于集美区尚萌(厦门)控股集团有限公司一楼，5名经过培训的孤独症青年与用人单位签订合同后来到该店工作，这是他们迈出离开家门、融入社会就业的第一步。

据悉，“星空咖啡”是厦门市残联首倡创设并联合爱心企业打造的厦门特色残疾人就业品牌。2023年年底，厦门市残疾人就业



孤独症青年展示自己制作的咖啡。记者 黄伊娜 摄

服务中心通过多个渠道广泛征集星空咖啡Logo，受到了社会各界的广泛关注与踊跃参与。星空咖啡Logo采取“图形+中英文名称”组合的样式，以绿色的自然颜

色为主基调，以简化的跃动青年形象为设计主题，融合星星和咖啡元素，既彰显了“星空咖啡”主题，又蕴含孤独症青年敢于伸手摘“星”、勇于逐梦的追求，旨在向

社会各界传递平等、参与、融合的就业观念。

孤独症青年小丰(化名)今年21岁，经过几天的学习，他掌握了三款咖啡饮品的制作流程。“能来这里工作，很高兴。”小丰说。

另一名孤独症青年小元(化名)的妈妈昨天也来到活动现场，她告诉记者，孩子对这份工作很是期待。“平时她有午睡的习惯，如果没午睡会不高兴，但前几天为了岗前培训居然放弃了午休，就是想获得这个岗位。”小元妈妈说，作为家长，她十分希望孩子能得到一个稳定的就业岗位，“现在也算是迈出了第一步”。

厦门市残联还将进一步健全以咖啡调饮为重点的残疾人技能

培训、职业重建机制，加大推广宣传力度，培育做强“星空咖啡”品牌，扩大形成品牌效应，推动更多“星空咖啡”投入运营。

据了解，在各类残疾人中，孤独症青年因在就业时面临许多挑战与障碍，就业率较低且普遍以辅助性就业为主，融入社会实现竞争性、按比例就业的人数较少，许多孤独症青年仍被“困”在家庭、机构中。为了帮助孤独症青年实现更高质量的就业，厦门市残联探索建立“残联倡导、企业主办、家庭支持”的就业模式，以市场化运营为主、社会化帮扶为辅，让孤独症青年与企业签订合同并纳入企业按比例安排残疾人就业认定中，家属辅助孤独症青年在“星空咖啡”工作，以促进残健共融。

# 切实呵护干眼人群眼健康

## 第四届鼓浪屿干眼论坛在厦召开，提出崭新的“解题思路”

晨报讯(记者 马丽 通讯员 梁尘)近日，第四届鼓浪屿干眼论坛在厦召开，国际眼科科学院院士刘祖国教授与到会的知名眼科专家学者重点聚焦智能化慢病管理等临床需求，为推动干眼慢病管理迈向自动化诊疗阶段，提供了崭新的“解题思路”。

据悉，刘祖国教授在本次论坛分享的课题是《AI与干眼慢病管理》，聚焦智能化慢病管理，探讨运用AI技术赋能干眼慢病管理的可行性，以期在医生、患者的需求点上做需求融合，实现患者健康数据的个性化分析，并提供科学的治疗、护理建议。

华中科技大学同济医学院附属协和医院张明昌教授、中

山大学中山眼科中心王智崇教授、厦门大学眼科研究所李炜教授，以及厦门眼科中心业务副院长吴护平教授、张广斌教授等知名眼科专家，在论坛上分别就“干眼精准治疗”“干眼跨学科发展”“患教沟通经验及疑难病例分享”三大单元展开深入探讨，旨在持续推进干眼规范化诊疗，应用新技术完善干眼慢病管理体系，切实有效呵护干眼人群眼健康，全面构建干眼诊疗高地。

论坛举办期间，中国眼科医师明日之星计划2024年第一期眼表与角膜病明日之星培训班正式开班，旨在重点聚焦眼表与角膜病领域，培养眼科精英人才。由吴护平教授及数名优秀的眼科医学博士、博士后

组成的“华夏眼科眼表与角膜病学科院长、博士专家巡诊团”也正式成立，将重点整合集团资源优势，精准对接相关院校、企业、社区，按需派驻专家人员到基层巡诊，进一步促进基层医疗机构学科建设和人才培养，夯实眼健康慢病管理建设。

国际眼科科学院院士、厦门大学附属厦门眼科中心总院长黎晓新教授，国际眼科科学院院士、华夏眼科医院集团专家委员会主席赵堪兴教授受邀为论坛线上致辞。据悉，在黎晓新教授、赵堪兴教授的指导下，目前中国眼科医师明日之星计划已有近8000人报名，600名学员结业，累计完成手术量超过6万台。

# 饱餐后腹痛 当心胰腺炎

晨报讯(记者 马丽 通讯员 彭钦平)人称“胖哥”的某公司员工小王，平时热衷于打卡网上推荐的美食店。但口腹之欲的满足，竟让他一个月之内遭受两次胰腺炎“袭击”。医生提醒，预防胰腺炎，要注意控制饮食。

年近三十的小王身高一米七，体重接近80公斤。虽然体重明显超标，但他平时还是很爱看与美食相关的视频，时不时就约上三五好友去美食店打卡。前几天，小王和朋友来到一家在网上比较有人气的牛肉火锅店，新鲜丰富的配菜和高品质的牛肉让他大快朵颐。回家没多久，小王就出现了上腹部胀痛。回想起前段时间暴饮暴食后引发胰腺炎，他意识到这次可能又是胰腺炎发作了，赶紧来到住家附近的前埔医院就诊。

经CT检查及抽血化验，医

生发现小王胰头部有炎症，血淀粉酶、血脂脂肪酶明显升高，诊断为高脂饮食导致的急性胰腺炎。经对症治疗，小王症状逐渐缓解。

“长期不规律生活和暴饮暴食，容易诱发胰腺炎和消化性溃疡等消化道疾病，尤其是本身有胆胰基础疾病及血脂高的肥胖人群更要注意。饱餐或饮酒后如出现持续剧烈腹痛，千万不可大意，应及时就医。”厦门前埔医院内科主任医师黄炳峰提醒，胰腺炎发病后，患者会出现持续、不断加重的剧烈腹痛、腹胀、呕吐等，严重的可引起心、肺、肾、肝等多器官的损害和衰竭，不及时就医恐危及生命。患者病情控制、恢复正常饮食后，要注意改变不良生活习惯，防止胰腺炎反复发作。

# 分类广告

海西晨报面向海峡西岸，发行覆盖全省，厦门、漳州、泉州、龙岩等海峡西岸区域。

# 刊登声明、公告、启事等

登报热线: 5550633, 5581501, 18030270336, QQ: 2290530096

友情提醒: 本版提供的信息仅供参考, 敬请查明对方相关资料, 若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。



地址: 厦门市政务服务中心3楼A厅2号窗口(电话: 7703729)  
枋湖南路29号湖里政务服务中心二楼1号窗口(电话: 5581162)  
吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话: 5550633)

### 环评公示

大正(厦门)微纳科技有限公司100MW柔性钙钛矿生产建设项目环境影响报告书征求意见稿已编制完成, 内容见福建环保网(https://www.fjhb.org/index.php)。公众有任何意见或建议, 可通过网站下载并填写公众意见表发送至邮箱SDH66888@163.com或以电话、信函或面谈等形式提出。联系方式: 0592-5133616。

●厦门市平和商会遗失厦门市民政局2022年10月19日核发的社会团体法人登记证书正、副本, 统一社会信用代码: 513502005812886 2X5, 声明作废。  
●遗失: 父亲罗廷义、母亲白祝美之女罗芷颜的出生医学证明遗失, 旧证编号: N350082531, 声明作废。

●厦门林家建材有限公司遗失厦门市集美区市场监督管理局2023年9月15日核发的营业执照正、副本, 统一社会信用代码: 91350211MA31PPF62N, 声明作废。  
●武警福建总队三明支队田凯遗失警官证一本, 印刷码: 236960714, 证号: 08157, 有效期至2027.7.13, 声明作废。

●厦门林家装饰设计工程有限公司遗失厦门市集美区市场监督管理局2023年4月13日核发的营业执照正、副本, 统一社会信用代码: 91350211MACE1X1G42, 声明作废。  
●遗失: 父亲邹波、母亲周沫之子邹建文的出生医学证明遗失, 旧证编号: U350049432, 声明作废。

●福建省海翔旅游运输有限公司遗失闽E01189D、E02897D、E02986D、E03068D、E07036D的营运证, 证号: 3506122100090, 350612100089, 350612100092, 350612100077, 350612100131, 声明作废。  
●遗失: 厦门草豆网络科技有限公司遗失公章一枚, 声明作废。

●遗失: 厦门宏明盛工贸有限公司遗失财务章一枚, 声明作废。

**遗失公告**  
登报热线: 18030270336  
(微信同号)